



41家皖企亮相第十二届中博会



星报讯(记者 杨硕文/图) 第12届中国中部投资贸易博览会(以下简称“中部博览会”)于5月21日至23日在山西省太原市举行。安徽省委副书记、省长王清宪率领省发展改革委、省财政厅、省商务厅、省文化和旅游厅、省贸促会等省直单位和相关省辖市负责同志参会,章曦副省长陪同参会。安徽省代表团共约360人。

本届中博会安徽展区以“抢抓国家战略机遇,加快建设新阶段现代化美好安徽”为主题,展示安徽抢抓“长三角一体化发展”“促进中部地区崛起”等国家战略,围绕打造“三地一区”,加快建设新

阶段现代化美好安徽过程中所取得的成就和蕴含机遇。

展区集中展示了国内量子科技龙头企业。科大国盾、本源量子和国仪量子,“中国人工智能国家队”一员的科大讯飞,类脑智能核心企业的中科类脑等41家企业90多件展品。蔚来汽车、空中成像交互、柔性显示屏、纳米陶瓷、智能机器人等展品独具特色,技术前沿,精彩纷呈,涉及新一代信息技术、人工智能、新材料、节能环保、新能源汽车及智能网联汽车、高端装备制造、智能家电、生命健康等新兴产业领域。

皖晋经贸文化交流合作对接会 签订项目16个、投资总额77.2亿元



星报讯(记者 杨硕文/图) 5月21日下午,皖晋经贸文化交流合作对接会在山西太原成功举办。本次对接会为第十二届中部博览会安徽省代表团自办活动,以“深化皖晋合作,助力中部崛起”为主题,共有皖晋两省省领导,省直和相关市负责人,山西知名企业、在晋徽商企业和其他企业代表参会。

会上,安徽省副省长章曦和山西省人大常委会副主任

卫小春分别致辞,安徽省商务厅副厅长、自贸办常务副主任刘光推介了安徽自贸试验区建设情况,安徽省文化和旅游厅副厅长王靖推介了安徽文化和旅游发展情况。

经过前期充分沟通和酝酿,本次对接会形成了丰富的合作成果,共签署战略合作框架协议和合同类项目16个,投资总额77.2亿元,涉及新材料、可再生能源、汽车装备制造、锂电池、生态农业、绿色环保等多个领域。

合肥发现一宋代古墓 共出土4件文物



5月8日晚,中铁四局四公司庐州大道项目部在十五里河工地施工现场,意外发现一处宋代古墓。5月17日,合肥市文物管理处和安徽省文物考古研究所人员到场展开抢救性发掘。“此次古墓的发掘和文物的出土,对研究合肥地区北宋时期的社会经济状况,以及墓葬制度,都提供了非常重要的实物资料。”参与发掘工作的合肥市文物管理处副处长路文举介绍,此次古墓的发掘,也更加印证了宋代崇尚简葬之风。 ■ 本报记者



路基开挖 意外发现古墓

5月23日,记者探访发现古墓的中铁四局四公司庐州大道项目部,已经恢复正常施工。中铁四局合肥骆岗生态公园庐州大道项目部一位负责人告诉记者,发现古墓时,施工人员正在进行路基开挖。

“挖掘机施工时,有工人就发现挖到了一个洞,而且有很多青砖。”该负责人回忆,发现这一情况后,施工人员感觉疑似古墓,就立马上报给项目部了。

随后,项目部人员设置三角旗警戒线,停止施工。与此同时,有关工作人员上报了社区和派出所,安徽省文物局也很

快派专家前往现场进行勘查。经合肥市文物局专业人员初步勘查,根据青砖和洞口情况判断为北宋时期的一个古墓。

典型宋代船型墓 距今已经千年

记者从合肥市文物管理处了解到,抢救性发掘工作从5月17日下午2时30分开始,整个发掘工作一直持续到当天晚上6时。据介绍,在文物局考古专业人员指导下,挖掘机先将回填后的古墓四周,清理出三米左右的一个区域,接着,再由工人用铁锹、洋镐等工具小心将古墓青砖边的泥土清理干净,之后,文保专家进行发

掘工作。经过测量,古墓长2.3米,宽1.6米,高1.3米,外形似船型。

“这是合肥地区比较典型的船型砖室墓。”路文举介绍,从古墓结构以及出土的陶罐、陶钵来判断,是北宋时期的墓葬,距今现在有一千多年。现场没有发现墓志铭,也没有被盗过的痕迹。

共出土4件文物 价值重大

目睹发掘全过程的工作人员介绍,测量结束后,文保专家将青砖一块一块铲下,再将墓室里面的泥土逐一清理,待清理到古墓的下方时,专业人员用小铲一点一点

进行挖掘,终于一个陶碗率先被挖出。

经统计,此次古墓发掘,共出土一个陶钵、一个陶壶、一个陶罐和一面铜镜。此外,现场还发现部分人体骨骼。“由于古墓有效信息较少,目前还不知道墓主人身份。”路文举介绍,不过,从墓室规模以及青砖数量来推断,该墓不是普通百姓墓,墓主人生前有一定经济实力。

据介绍,之所以墓主人随葬品不多,是因为墓主人生活在北宋时期,当时崇尚简葬之风,所以同一时期的随葬品普遍偏少。

经专家分析,此处古墓应为北宋时期一大户人家的墓室,随葬物品应为墓室主人生前的一些生活用品。

“北宋时期的墓室多为此类船形结构,有墓室正门及棺木。”路文举介绍,像这种北宋墓在合肥还是比较常见的,规模比较小,结构也比较简单,已经发现了十几座。

路文举表示,此次出土的4件文物对研究合肥地区北宋时期的社会经济状况及墓葬制度,都提供了非常重要的实物资料。

同时,路文举提醒,宋代古墓在合肥并不少见,如果市民发现地下有疑似文物或古墓葬,一定要注意保护现场,并向文物部门汇报,由文物部门进行现场处置。据介绍,根据属地管理的原则,目前,出土的4件文物由合肥市文物管理处进行清理、修复和保存,之后,将统一移交至博物馆保存、展示。